
 

ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 10 DE OUTUBRO DE 

2001. 

 

Aos dez dias do mês de outubro do ano de dois mil e um, às dezenove horas e quarenta e cinco 

minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência da vereadora 

Lori Magdalena Messer, estando ainda presentes os seguintes edis: Ricardo Trierweiler, Angelino 

Ferreira Neckel, Airton José Weber, Luiz José Spaniol, Dário José Kuhn, Adelar Henrique Schmitt, 

José Lauri Brill e Paulo Antônio Medtler. A Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou de 

imediato, ao Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata da 

reunião ordinária anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão, sendo que ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação da mesma, foi aprovada por unanimidade. Em continuidade 

passou-se a leitura da CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde constavam: Do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação-FUNDEF, o Comunicado de nºCM050098/2001, informando a 

liberação de recursos financeiros. Da Associação dos Municípios da Rota Romântica, relatório de 

reunião realizada no Município de Presidente Lucena, no dia 26(vinte e seis) de setembro de 2001(dois 

mil e um). Do Secretário Executivo do Comitê-Caí, Senhor Ricardo Litwinski Süffert, o Ofício 

COMITÊ-CAÍ nº103/2001(número cento e três barra dois mil e um) encaminhando material referente 

ao FÓRUM CAÍ 2001, a realizar-se na data de 23(vinte e três) de outubro de 2001(dois mil e um), em 

São Sebastião do Caí. Da Fundação Oswaldo Cruz, a revista TEMA-Radis, nº22(número vinte e dois)-

setembro de 2001(dois mil e um). Do Poder Executivo Municipal, os ofícios: 

Of.Cam.N°072.Gab/2001(ofício Câmara número zero setenta e dois ponto gabinete barra dois mil e 

um) encaminhando a relação dos pacientes atendidos durante o mês de setembro de 2001(dois mil e 

um) no Hospital São José de Ivoti; Of.Cam.N°073.Gab/2001(ofício Câmara número zero setenta e três 

ponto gabinete barra dois mil e um), encaminhando cópia da Lei Municipal Nº338/2001(número 

trezentos e trinta e oito barra dois mil e um). Do vereador Dário J. Kuhn, o Of.nº027/DJK/2001(ofício 

número zero vinte e sete barra dois mil e um) solicitando que, após ouvido o Plenário, fosse enviado ao 

Poder Executivo Municipal, o Ofício de Nº026/2001(número zero vinte e seis barra dois mil e um), 

que seguia em anexo. Ainda do vereador Dário J. Kuhn, o Of.nº025/DJK/2001(ofício número zero 

vinte e cinco barra dois mil e um) informando que estaria se licenciando das atividades legislativas 

pelo período de 31(trinta e um) dias referente ao período de 15(quinze) de outubro a 15(quinze) de 

novembro de 2001(dois mil e um). Do vereador Airton J. Weber o Of.nº042/AJW/2001(ofício número 

zero quarenta e dois barra dois mil e um), solicitando que fosse colocado sob apreciação plenária, e se 

recebido voto favorável da maioria, encaminhado ao destinatário o Ofício de Nº041/2001(número zero 

quarenta e um barra dois mil e um), que seguia em anexo. Da vereadora Lori M. Messer, o 



Of.nº018/LMM/2001 (ofício número zero dezoito barra dois mil e um), solicitando que após 

apreciação plenária, fosse encaminhado ao destinatário o Ofício Nº017/2001(número zero dezessete 

barra dois mil e um), que seguia em anexo. Da Assembléia Legislativa do Estado, os jornais Diário da 

Assembléia, de números: nº7877, nº7883, nº7884, nº7885 e nº7886. Em continuidade passou-se às 

EXPOSICÕES PESSOAIS. Expôs a Presidente da Mesa Diretora, que nenhum edil havia se inscrito 

para usar da palavra neste espaço, e portanto passaria-se, de imediato, à apreciação das proposições 

apresentadas. Pediu ao Secretário da Câmara, servidor Cesar A. Karling, que procedesse a leitura das 

mesmas na medida em que fossem apreciadas. Iniciando o Secretário da Câmara, pela leitura do Ofício 

de Nº017/2001(número zero dezessete barra dois mil e um), apresentado pela vereadora Lori M. 

Messer, dirigido ao Senhor Saul Ughini, Diretor do 1º(primeiro) Distrito Rodoviário Regional do 

DAER. Por meio deste, solicitou, que o DAER providenciasse a instalação de barra de proteção em 

curva acentuada, na VRS815, defronte a residência do munícipe Arnildo Bock. Colocado em 

discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento do ofício,  foi  o mesmo  

aprovado  por  unanimidade. Em continuidade, procedeu  o  Secretário  da  Câmara,  a  leitura  do  

ofício  de  Nº041/2001(número  zero quarenta e um barra dois mil e um), apresentado pelo vereador 

Airton J. Weber, dirigido à Direção e Professores da ENSINOS. Por meio deste, parabenizou-os(as), 

congratulou-os(as), pela passagem de mais um ano de fundação da ENSINOS e pela comemoração da 

data dedicada especialmente aos mestres, 15 de outubro, dia do professor(a). Colocado em discussão, 

ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em continuidade procedeu o Secretário da Câmara, a leitura do Ofício de 

Nº026/2001(número zero vinte e seis barra dois mil e um), apresentado pelo vereador Dário J. Kuhn, 

dirigido ao Poder Executivo Municipal deste Município. Por meio deste solicitou que o Projeto de Lei 

Nº026/2001, que dispunha sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2002 e dava outras 

providências, fosse retirado de tramitação antes de entrar em votação, visando correção dos valores da 

tabela de previsão da receita para o período de 01/01/2002(primeiro de janeiro de dois mil e dois) a 

31/12/2004(trinta e um de dezembro de dois mil e quatro). Colocado em discussão, indagou a 

Presidente da Mesa Diretora, ao vereador Dário J. Kuhn, se achava que havia necessidade de correção. 

Respondeu o vereador Dário J. Kuhn, que havia necessidade de correção. Ainda comentou que o fato 

envolvia uma questão que abordara em sessão anterior, referente a projetos que davam entrada na 

Câmara, pois que vereador tinha direito a certo tempo para analisa-los. Observou o vereador Dário J. 

Kuhn, que pelo que havia percebido havia R$1.000.000,00(um milhão de reais) de diferença. 

Passando-se à votação do encaminhamento do ofício, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em 

continuidade como não havia projetos na pauta de votações, nem vereadores inscritos no período do 

GRANDE EXPEDIENTE, parabenizou a Presidente da Mesa Diretora as crianças, especialmente as 

do Município de Presidente Lucena, pela passagem de seu dia, que transcorreria no dia 12(doze). 

Desejou que Deus lhes desse saúde, paz e bastante futuro. Ainda, deixou registrado seu abraço aos 



professores, saudando a todos pelo seu dia. E, como mais nada houvesse para ser deliberado, 

agradeceu a Presidente da Mesa Diretora, aos munícipes, Secretário da Agricultura, jornalista do Jornal 

O Diário, Sargento Janier e Diretora da Creche e declarou encerrada a Reunião, convocando a 

seguinte, em caráter ordinário, para o dia 17(dezessete) de outubro, do corrente ano, às dezenove horas 

e trinta minutos no mesmo local. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, 

elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pelo Secretário e Presidente da 

Mesa Diretora. 

 

 

 

_________________________________________       ____________________________________ 

                             SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 

 

 


